
 

 
 

 

 

ESTUDIO SOBRE 

LA ACTUALIDAD DE NAVARRA. 
 

Realizado para el Parlamento de Navarra. 
 

Pamplona, Octubre, 2001 

 

 

 

 



 

Avance de resultados. Estudio sobre la actualidad de Navarra. (Octubre 2.001)  2

INDICE 
 
 
 
 Pág. 
 
I. Ficha técnica............................................................................  3 
 
II. Situación de Navarra...............................................................  4 
 
III. Actuación de las Instituciones Navarras y de sus líderes. 10 
 
IV. Valoración de la Autonomía de Navarra...............................  20 
 
V. Temas de actualidad...............................................................  23 
 Inmigración........................................................................................................ 23 
 Atentados en Estados Unidos........................................................................ 25 
 
 



 

Avance de resultados. Estudio sobre la actualidad de Navarra. (Octubre 2.001)  3

 
I. FICHA TÉCNICA. 
 
 
 

Universo: 455.000 mayores de 18 años. 
  

Muestra: 1.300 entrevistas. 
  

Nivel de confianza: 95%. 
  

Margen de error: ± 2.8%. 
  

Tipo de muestreo: Aleatorio y proporcional al universo por Merindades. 
  

Técnica de la 
entrevista: 

Personal en el domicilio. 

  
Selección del hogar: Por tablas de números aleatorios, con sorteo del 

Punto de Salida. 
  

Selección del 
entrevistado: 

Aleatoria según tabla de números aleatorios, con 
corrección por cuotas de sexo y edad. 

  
Fecha de realización 

del trabajo de campo: 
Del 24 de Septiembre al 2 de Octubre de 2001. 

  
Número de 

entrevistadores: 
26. 

  
Control del trabajo de 

campo: 
El 35% de las entrevistas realizadas se controlaron 
telefónicamente. 

  
Dirección del Estudio: CIES S.L., Miembro de AEDEMO (Asociación 

Española de Estudios de Mercado y Opinión) y 
ESOMAR (Asociación Europea de Estudios de 
Opinión y Mercado). 
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II. SITUACIÓN DE NAVARRA. 
 
 
P1. ¿Cómo valora la situación Política de Navarra?. 
 

 % 

Muy buena 2 
Buena 30 

Regular 39 
Mala 13 

Muy Mala 5 
No Opina 11 

  
BASE 1300 

 
 
P2. ¿En el último año, la situación política de Navarra ha mejorado, sigue igual o ha 

empeorado?. 
 

 % 

Ha mejorado 10 
Sigue igual 59 

Ha empeorado 20 
No Opina 11 

  
BASE 1300 

 
 
P3. ¿Cree que la situación política de Navarra en el próximo año será …?. 
 

 % 

Mejor que ahora 15 
Igual 61 

Peor que ahora 10 
No Opina 14 

  
BASE 1300 
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P4. ¿Cómo valora la situación Económica de Navarra?. 
 

 % 

Muy buena 9 
Buena 63 

Regular 20 
Mala 5 

Muy Mala  
No Opina 3 

  
BASE 1300 

 
 
P5. ¿En el último año, la situación económica de Navarra ha mejorado, sigue igual o 

ha empeorado?. 
 

 % 

Ha mejorado 21 
Sigue igual 64 

Ha empeorado 10 
No Opina 5 

  
BASE 1300 

 
 
P6. ¿Cree que la situación económica de Navarra en el próximo año será …?. 
 

 % 

Mejor que ahora 21 
Igual 60 

Peor que ahora 10 
No Opina 9 

  
BASE 1300 
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P7. ¿Cómo valora su situación económica personal?. 
 

 % 

Muy buena 2 
Buena 49 

Regular 38 
Mala 8 

Muy Mala 2 
No Opina 1 

  
BASE 1300 

 
 
P8. ¿En el último año, su situación económica personal ha mejorado, sigue igual o ha 

empeorado?. 
 

 % 

Ha mejorado 17 
Sigue igual 73 

Ha empeorado 9 
No Opina 1 

  
BASE 1300 

 
 
P9. ¿Cree que su situación económica personal en el próximo año será …?. 
 

 % 

Mejor que ahora 24 
Igual 66 

Peor que ahora 6 
No Opina 4 

  
BASE 1300 
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P10. ¿Cómo cree que está la situación económica de Navarra con respecto a las 
comunidades limítrofes, mejor, igual o peor?. 

 
  Mejor Igual Peor No sé 

Navarra con respecto a Aragón está … % 60 14 3 23 
Navarra con respecto al País Vasco está … % 31 36 18 15 

Navarra con respecto a La Rioja está … % 52 20 6 22 
      

BASE 1300     

 
 
P11. Dígame de las siguientes áreas qué le parece la situación de cada una de ellas 

actualmente en Navarra. 
 

  Muy 
bien 

Bien Regu-
lar 

Mal Muy 
mal 

No sé 

La educación % 8 55 23 8 1 5 
La sanidad % 26 52 16 4 1 1 

Las carreteras % 9 49 27 9 2 4 
Las desigualdades 

sociales 
% 1 26 41 21 4 7 

El empleo % 5 39 30 20 3 3 
La agricultura % 3 33 22 15 4 23 
La seguridad 

ciudadana 
% 4 45 30 12 2 7 

La economía % 6 61 21 6 1 5 
La industria % 5 58 20 6 1 10 
El comercio % 3 57 25 6 1 8 

El turismo % 4 44 28 13  11 
La vivienda % 2 22 24 31 18 3 

El medio ambiente % 4 45 29 11 4 7 
La cultura % 5 52 27 7 2 7 

El equilibrio territorial entre 
comarcas en Navarra 

% 1 34 29 9 3 24 

El Euskera % 3 19 22 19 12 25 
        

BASE 1300       
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P12. De las siguientes cuestiones dígame cuál/es le preocupa/n más. 
(ORDENADAS DE MAYOR A MENOR). (POSIBLE RESPUESTA MÚLTIPLE). 

 
 % 

El Terrorismo de ETA 62 
La Droga 24 

La Vivienda 17 
El Paro 17 

La Temporalidad en el empleo 16 
Los Problemas de la Juventud 14 

Las Pensiones 13 
El Terrorismo Internacional 13 

La Inmigración 10 
Los Malos Tratos 8 

Las Desigualdades Sociales 8 
La Delincuencia 6 

La Educación 5 
El Deterioro del Medio Ambiente 4 

El Alcoholismo 4 
La Baja Natalidad 3 

La Seguridad Alimentaria 1 
Otros 1 
No sé 2 

  
BASE 1300 

 
 
P13. Usted diría que la calidad de vida en Navarra es ... 
 

 % 

Muy buena 13 
Buena 74 

Regular 11 
Mala 1 

Muy Mala  
No sé 1 

  
BASE 1300 
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P14. ¿Y cómo definiría la calidad de vida en su hogar?. 
 

 % 

Muy buena 13 
Buena 72 

Regular 13 
Mala 1 

Muy Mala  
No sé 1 

  
BASE 1300 
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III.  ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y DE SUS LÍDERES. 
 
 
P15. En general, ¿cómo piensa que lo está haciendo el actual Gobierno de Navarra?. 
 

 % 

Muy bien 3 
Bien 32 

Regular 36 
Mala 14 

Muy Mala 6 
No sé 9 

  
BASE 1300 

 
 
P16. ¿Y como piensa que lo está haciendo el Parlamento de Navarra?. 
 

 % 

Muy bien 2 
Bien 27 

Regular 38 
Mala 12 

Muy Mala 5 
No sé 16 

  
BASE 1300 
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P17. ¿Considera que la actuación del Parlamento de Navarra es eficaz para resolver 
los problemas de los ciudadanos?. 

 
 % 

Muy eficaz 2 
Eficaz 24 

Regular 28 
Poco eficaz 23 
Nada eficaz 7 

No sé 16 
  

BASE 1300 
 
 
P18. ¿Piensa que los Parlamentarios del Parlamento de Navarra están preparados 

para realizar su función?. 
 

 % 

Muy preparados 2 
Bastante preparados 37 

Poco preparados 33 
Nada preparados 6 

No sé 22 
  

BASE 1300 

 
 
P19. ¿Considera que en el Parlamento se tratan los problemas que tienen los 

ciudadanos?. 
 

 % 

Mucho 2 
Bastante 23 

Poco 47 
Nada 12 

No opina 16 
  

BASE 1300 
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P20. ¿Le interesa la actuación del Parlamento de Navarra?. 
 

 % 

Mucho 5 
Bastante 30 

Poco 38 
Nada 19 

No opina 8 
  

BASE 1300 

 
 
P21. A continuación, le voy a citar una serie de Estamentos. Dígame, por favor, su 

grado de satisfacción sobre los mismos, puntuando de 0= Nada satisfecho a 10= 
Muy satisfecho. 

 
  Sobre

salien-
te 

Nota-
ble 

Apro-
bado 

Sus-
penso 

No 
Valora 

Media 
(de 0 a 

10) 

Gobierno de Navarra % 4 16 38 34 8 4.8 
Parlamento Navarra % 3 13 38 33 13 4.7 
Ayuntamiento de su 

localidad 
% 5 21 32 36 6 4.9 

La Justicia % 2 10 33 45 10 4.1 
El Gobierno del 

Estado 
% 3 13 33 42 9 4.3 

El Congreso de los 
Diputados 

% 2 10 32 38 18 4.1 

El Senado % 2 9 30 38 21 4.0 
Los Medios de 
Comunicación 

% 5 24 37 28 6 5.2 

La Policia Nacional % 5 19 32 33 11 4.7 
La Guardia Civil % 6 18 32 35 9 4.7 
La Policía Foral % 6 21 38 26 9 5.3 
La Policía de su 

localidad 
% 5 15 30 30 20 4.9 

El Ejército % 3 10 24 41 22 3.7 
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Ranking de Satisfacción de Estamentos 
 

 Media 
 (De 0=Nada satisfecho 

a 10=Muy satisfecho) 

Policía Foral 5.3 
Medios de Comunicación 5.2 

Policía de su localidad 4.9 
Ayuntamiento de su localidad 4.9 

Gobierno de Navarra 4.8 
Parlamento de Navarra 4.7 

Policía Nacional 4.7 
Guardia Civil 4.7 

El Gobierno del Estado 4.3 
El Congreso de los Diputados 4.1 

La Justicia 4.1 
El Senado 4.0 
El Ejército 3.7 
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P22. A continuación, le voy a citar una serie de Líderes Políticos. Dígame si los conoce 
o no, y su valoración como responsable político, puntuando de 0=Muy mal a 
10=Muy bien. (EN ORDEN ALFABÉTICO). 

 

 Cono-
ce 

 

 %  

Sobre
salien-

te 

Nota-
ble 

Apro-
bado 

Sus-
penso 

No 
Valora 

Media 
(de 0 a 

10) 

Juan Cruz Alli (CDN) 86 % 3 13 31 27 26 4.9 
Joxé Pernando Barrena 

(EH) 
55 % 2 3 9 33 53 2.7 

Begoña Errazti (EA–PNV) 59 % 1 5 15 28 51 3.7 
Juan José Lizarbe 

(PSN–PSOE) 
74 % 1 8 21 33 37 4.2 

Miguel Sanz (UPN) 94 % 6 14 26 38 16 4.3 
Félix Taberna (IU) 66 % 1 6 23 26 44 4.4 

 
 
P23. Si hubiera ahora Elecciones al Parlamento de Navarra, ¿Vd. votaría?. 
 

 % 

Seguro que sí 61 
Probablemente sí 13 

Probablemente no 8 
Seguro que no 14 

No sé 4 
  

BASE 1300 

 
 
 (En caso de NO/PROBABLEMENTE NO). 
P24. ¿Por qué no iría Vd. a votar?. 
 

 % 

No me convence ningún partido 30 
No me interesa la Política 28 

Estoy en contra de este sistema de Partidos 8 
Votar no sirve para nada 9 

Desinterés 15 
No sabe 10 

  
BASE 293 
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P25. Si hubiera Elecciones al Parlamento de Navarra ahora, ¿a qué partido votaría? 
 (Si NO SABE o NO CONTESTA). 
P26. Diga al menos con qué Partido simpatiza más. 
 

 Partido Votaría Voto+Simpatía 
 % % 

UPN 21.4 23.8 
PSN-PSOE 11.8 13.2 

BATASUNA (antes EH) 4.5 4.8 
IU 4.8 5.8 

CDN 2.8 3.0 
EA-PNV 4.0 4.7 
ARALAR 1.7 2.2 

BATZARRE 0.7 0.8 
P. CARLISTA 0.1 0.1 

Blanco 3.4 3.4 
No votaré 10.3 10.3 

No sé 17.1 12.3 
No contesta 17.4 15.6 

   
BASE 1300 1300 

 
 
P27. ¿A qué partido votó en las Elecciones Generales del año 2000?. 
 

 % 

UPN 23.5 
PSN-PSOE 12.3 

IU 5.4 
CDN 1.5 

EA-PNV 4.0 
Otros 0.8 

Blanco 3.9 
No voté 23.0 

No edad 3.2 
No sé 2.6 

No contesta 19.8 
  

BASE 1300 
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P28. ¿Y a qué partido votó en las Elecciones Autonómicas de 1999?. 
 

 % 

UPN 22.9 
PSN-PSOE 11.8 

EH 5.7 
IU 4.8 

CDN 1.5 
EA-PNV 2.9 

Otros 0.5 
Blanco 2.6 

No voté 18.5 
No edad 4.0 

No sé 4.7 
No contesta 20.1 

  
BASE 1300 
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Estimación de la Intención de Voto. 
 

  
% Estimación 

2001 sobre 
votos a 

Candidaturas 

% sobre 
votos a 

Candidaturas 
Elecciones 

Aut. 99 

 
 
 

Estimación 
escaños 2001 

 
 

Escaños 
Elecciones 

Aut. 99 

UPN 44.2 42.4 23–24 22 
PSN-PSOE 24.0 20.8 12–13 11 

Batasuna (*) 8.1 15.9 4 8 
IU 6.6 7.0 3 3 

CDN 5.4 7.0 2 3 
EA-PNV 6.4 5.6 3 3 

Aralar 3.8 - 2 - 
Batzarre 1.2 - - - 

P. Carlista 0.3 0.3 - - 
Otros - 1.0 - - 

     
 

(*) En 1999 EH. 
 

Estimación Participación: 68% 
 

Indecisos: 64.000 (14%) 
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P29. ¿Vd. diría que está interesado por la política de Navarra o que no?. 
 

 % 

Muy interesado 9 
Bastante interesado 30 

Poco interesado 36 
Nada interesado 24 

No sé 1 
  

BASE 1300 

 
 
P30. ¿Y sigue la actualidad del Parlamento de Navarra?. 
 

 % 

Mucho 4 
Bastante 21 

Poco 44 
Nada 31 

  
BASE 1300 

 
 
P31. ¿A través de qué medio de comunicación sigue más la actualidad del 

Parlamento?. (POSIBLE RESPUESTA MÚLTIPLE). 
 

 % 

De la prensa 31 
De la radio 10 

De la televisión 24 
De ninguno en particular (Todos) 19 

No sigo la actualidad 27 
  

BASE 1300 
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P32. ¿Cómo se situaría Usted en el Eje Izquierda/Derecha, de 1=Extrema Izquierda a 
9= Extrema Derecha?. 

 
 Autoubicación 

De 1 a 9 
% 

Extrema izquierda 1 + 2 5 
Izquierda 3 24 

Centro Izquierda 4 9 
Centro 5 26 

Centro Derecha 6 5 
Derecha 7 10 

Extrema derecha 8 + 9 1 
No contesta 20 

   
MEDIA  4,5 
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IV. VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE NAVARRA. 
 
 
P33. De las siguientes opciones sobre el futuro Gobierno de Navarra, ¿qué prefiere?. 
 

 % 

Que un partido tenga mayoría absoluta 26 
Un gobierno de coalición de 2 o más partidos 54 

Un gobierno en minoría con acuerdos con la oposición 13 
No opina 7 

  
BASE 1300 

 
 
P34. ¿Y qué tipo de gobierno prefiere de los siguientes?. 
 

 % 

Gobierno de UPN 19 
Gobierno de PSN 8 

Coalición UPN+PSN 13 
Coalición UPN+CDN 4 

Coalición PSN+IU+CDN+EA/PNV 21 
Otros 11 

No opina 24 
  

BASE 1300 
 
 
P35. En general, ¿está Vd. satisfecho/a o insatisfecho/a con el Grado de Autonomía 

existente actualmente en Navarra?. 
 

 % 

Muy satisfecho/a 5 
Satisfecho/a 63 

Insatisfecho/a 18 
Muy insatisfecho/a 4 
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No sé 10 
  

BASE 1300 
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P36. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con el marco político que define a 
Navarra como Comunidad Foral dentro de la España de las Autonomías?. 

 
 % 

Muy de acuerdo 8 
De acuerdo 61 

En desacuerdo 13 
Muy en desacuerdo 5 

No sé 13 
  

BASE 1300 
 
 
P37. En cuanto al Grado de Autonomía de Navarra, le parece: 
 

 % 

Excesivo 2 
Adecuado 62 

Insuficiente 24 
No sé 12 

  
BASE 1300 

 
 
P38. ¿Qué situación le gustaría más para Navarra?. 
 

 % 

Seguir como Comunidad Foral propia y diferenciada 49 
Seguir como Comunidad Foral propia y diferenciada, 

pero con mayor autonomía  
23 

La independencia de Navarra 2 
Formar parte de un País Vasco-Navarro dentro de España 6 

Formar parte de un País Vasco-Navarro independiente 9 
La integración al País Vasco dentro de España 1 
La integración a un País Vasco Independiente 2 

Otras 1 
No sé 7 

  
BASE 1300 
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P39. En cualquier caso, ¿considera conveniente que Navarra tenga mayores 
competencias que las actuales?. 

 
 % 

Mucho 17 
Bastante 45 

Poco 18 
Nada 6 

No opina 14 
  

BASE 1300 
 
 
P40. Hablando de su identidad como Navarro, ¿con qué situación se siente más 

identificado?. Me siento … 
 

 % 

Sólo Navarro 18 
Navarro y Español 44 

Navarro y Vasco 21 
Navarro, Vasco y Español 6 

Ninguna de ellas 8 
No sé 3 

  
BASE 1300 

 
 
P41. Independientemente de su respuesta anterior, ¿se siente Vd. o no Europeo?. 
 

 % 

Muy Europeo 10 
Bastante Europeo 47 

Poco Europeo 26 
Nada Europeo 13 

No sé 4 
  

BASE 1300 
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V. TEMAS DE ACTUALIDAD. 
 
 
INMIGRACIÓN. 
 
P42. Como Vd. sabe, los países desarrollados reciben inmigrantes. ¿Cree Vd. que, en 

términos generales, la inmigración es más bien positiva o más bien negativa para 
estos países?. 

 
 % 

Más bien positiva 49 
Más bien negativa 20 
Ni una cosa ni otra 27 

NS/NC 4 
  

BASE 1300 

 
 
P43. ¿Qué política cree Vd. que sería la más adecuada con respecto a los trabajadores 

inmigrantes?. 
 

 % 

Facilitar la entrada de trabajadores inmigrantes 19 
Facilitar la entrada sólo a aquéllos que tengan 

contrato de trabajo 
70 

Hacer muy difícil la entrada de trabajadores inmigrantes 3 
Prohibir por completo la entrada de trabajadores inmigrantes 3 

NS/NC 5 
  

BASE 1300 
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P44. En general, ¿cree Vd. que se debería tratar de regularizar la situación de los 
inmigrantes ilegales o, por el contrario, se les debería devolver a su país de 
origen?. 

 

 % 

Se debería regulariza su situación 71 
Se les debería devolver a su país 16 

NS/NC 13 
  

BASE 1300 
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ATENTADOS EN ESTADOS UNIDOS. 
 
 
P45. Ante los atentados en Estados Unidos, ¿estaría Vd. de acuerdo en que se 

formara una Coalición de los países democráticos en contra del terrorismo?. 
 

 % 

Sí 76 
No 15 

No sé 9 
  

BASE 1300 
 
 
P46. ¿Estaría Vd. de acuerdo con una respuesta armada contra los grupos terroristas y 

los países que los amparan?. 
 

 % 

Sí 21 
No 63 

No sé 16 
  

BASE 1300 
 


